Piiklady

1. Dokazte, ze ) C A pro libovolnou mnozinu A. (Uvédomte si, kdy je tvrzeni ve tvaru
implikace pravdivé.)

2. Necht A, B jsou mnoziny. Dokazte, ze A = B, pravé kdyz A C B a zdrovenn B C A.
Tato charakterizace rovnosti je vlastné jen reformulovand definice, je ale nejbéinéjsim
zpusobem, jak v matematice dokdzat rovnost dvou mnozin. Budete ji pouZivat velmi casto.

3. Dokazte, ze A\ B=ANB'.

Ndvod: pouzijte predchozi priklad. Konkrétné ukazte, Ze pro libovolné x € (A \ B) musi
takové x ndlezet do ANB'. Tim jste ukdzali inkluzi (A\ B) C (ANB’). Analogicky dokaZte
opacnou inkluzi a jste hotovi.

4. Ukazte, ze pro mnoziny A, B plati:
(i) AUB=AU(B\ A),
(i) A=(A\ B)U(ANB).
5. Necht X, A, B jsou mnoziny. Dokazte tzv. de Morganovy vzorce:
(i) X\ (AUB) = (X \ A)N(X\B),
(i) X\ (ANB)=(X\A)U(X\ B).
6. Necht X je mnozina a {4, : v € I'} systém mnozin (indexovany prvky mnoziny I').
Dokazte zobecnéné de Morganovy vzorce:
(i) X\ (U’YEFA”/) = mveF(X \ AV)
(i) X\ (Mherds) = Uyer(X \ 4,)
7. Necht A, B,C jsou mnoziny. Rozhodnéte, zda plati ndsledujici tvrzeni:
(i) AnNB=A < ACB
(ii) AUB=B < ACB
(iii) AN\B=C < A=BUC
8. Necht X,Y jsou mnoziny. Plati, Ze X x Y =Y x X? DokaZte nebo vyvratte.

9. Necht X je mnozina o n prvcich. Definujme P(X) jako mnozinu vSech podmnozin X.
Vypoctéte, kolik mnozin obsazenych v P(X) ma pravé k prvku. Pomoci binomické véty
vypoctéte, kolik prvku méd mnozina P(X).

10. Nechf X,Y, Z jsou mnoziny. UkaZte, Ze plati
DX -Y)—Z=X—-(YUZ)CX—(Y—2)
i) X—(Y-2)=(X-Y)U(XnNn2Z)

11. Necht X,Y, Z jsou mnoziny. Dokazte distributivitu zleva i zprava operace x je vzhle-
dem k operacim sjednoceni a pruniku. Tzn. dokazte rovnosti

Xx(YUZ) = (XxY)UX x2Z), Xx{¥nZ)=(XxY)N(Xx2).
(XUY)xZ=(Xx2Z)U(Y x 2), (XNY)xZ=(XxZ)Nn(Y x 2).

*N1. Definujme symetricky rozdil mnozin A, B jako mnozinu AAB := (A\ B)U (B \ A).
Plati pro operaci A asociativni zdkon?
*N2. (Alternativni definice usporadané dvojice.) Definujme mnozinu (z,y) jako mnozinu

obsahujici dva prvky: mnozinu {z} a mnozinu {z,y}, tj.

(z,y) = Hz} {z, y}}-

Ukazte, ze
(x1,22) = (Y1, Y2) <= 21 =Y1, T2 = Y.



*10. Zkuste definovat usporddanou n-tici obdobnym zpusobem jako usporddanou dvojici
v predchozim piikladu.



